
Физика 

Критерии 

Задача №1: 
1. Записаны уравнения движения тел – 0,5 балла 

2. Получен верный ответ – 0,5 балла 

Ответ: 𝛼 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔
ℎ

𝐿
≈ 1,43° 

Примечание: в условие сказано, что человек стоит на земле, но нигде не указано, что мишень 

не может падать ниже данного уровня. Поэтому за решение, использующее остановку 

падения мишени, можно было получить только 0,5 балла. 

Задача №2: 
1. Записан второй закон Ньютона для обоих брусков – 0,5 балла 

2. Получен верный ответ для удлинения – 0,5 балла 

3. Получен верный ответ для силы – 1 балл 

Ответ: ∆𝑥 = 1 м, 𝐹 = 15 Н 

Задача №3: 
1. Записана формула для периода колебаний маятника – 0,5 балла 

2. Получен верный ответ – 0,5 балла 

Ответ: 𝑇 ≈ 1,25 с 

Задача №4: 
1. Записана формула энергии конденсатора – 0,5 балла 

2. Записана формула распределения выделившегося тепла – 0,5 балла 

3. Получен верный ответ – 1 балл 

Ответ: 𝑄1 =
𝑐𝜀2𝑅2

𝑅1+𝑅2
 

Задача №5: 
1. Записан закон Снеллиуса и выведены промежуточные формулы – 0,5 балла 

2. Получен верный ответ – 0,5 балла 

Ответ: 𝐿 ≈ 1,88 м 

 

За отсутствие пояснений в решении может сниматься от 0,5 до 1 балла. 

 

 

 

 

 

 



Решения задач 

Задача №1: 
1. Запишем формулу координаты для пули: 

{𝑦 = 𝑉0𝑡𝑠𝑖𝑛𝛼 −
𝑔𝑡2

2
𝑥 = 𝑉0𝑡𝑐𝑜𝑠𝛼

 

2. Запишем формулу координаты для мишени: 

{𝑦 = ℎ −
𝑔𝑡2

2
𝑥 = 𝐿

 

3. Рассмотрим момент столкновения: 

{𝑉0𝑡𝑠𝑖𝑛𝛼 −
𝑔𝑡2

2
= ℎ −

𝑔𝑡2

2
𝑉0𝑡𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝐿

 

Отсюда: 

{
𝑉0𝑡𝑠𝑖𝑛𝛼 = ℎ
𝑉0𝑡𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝐿

 

В итоге 𝑡𝑔𝛼 =
ℎ

𝐿
 

Задача №2: 
1. Так как 𝑉 = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡, то 𝑎1 = 𝑎2 = 0 

2. Запишем второй закон Ньютона для первого бруска: 

{
0 = 𝐹 − 𝐹тр1 − 𝑇

0 = 𝑁1 −𝑚1𝑔
 

Также 𝐹тр1 = 𝑓𝑁1 

3. Запишем второй закон Ньютона для второго груза: 

{
0 = 𝑇 − 𝐹тр2
0 = 𝑁2 −𝑚2𝑔

 

Также 𝐹тр2 = 𝑓𝑁2 

4. {
0 = 𝐹 − 𝑓𝑚1𝑔 − 𝑇
0 = 𝑇 − 𝑓𝑚2𝑔

 

Отсюда 𝐹 = 𝑓(𝑚1 +𝑚2)𝑔 

5. 𝑇 = 𝑘∆𝑥 по закону Гука  

Отсюда ∆𝑥 =
𝑓𝑚2𝑔

𝑘
 

Задача №3: 

1. 𝑇 = 2𝜋√
𝑙

𝑔эфф
 по формуле периода колебаний математического маятника 

2. Перейдём в систему отсчёта, связанную с вагоном: 

𝐹и̅ = −𝑚𝑎̅ 

Тогда ускорение маятника будет записываться так: 𝑔̅эфф = 𝑔̅ + 𝑎̅ 

Отсюда 𝑔эфф = √𝑔
2 + 𝑎2 

3. В итоге 𝑇 = 2𝜋√
𝑙

√𝑔2+𝑎2
 

Задача №4: 
1. Рассмотрим цепь в первом состоянии: 

𝐸𝑐 =
𝑐𝜀2

2
 



2. Рассмотрим цепь во втором состоянии: 

𝐸𝑐 = 𝑄1 + 𝑄2  

Напряжение (𝑈) на обоих резисторах одинаково в любой момент времени, так как они 

подключены параллельно 

Рассмотри произвольный момент времени: 

𝑑𝑄 = 𝐼𝑈𝑑𝑡 по закону Джоуля-Ленца 

𝑈 = 𝐼𝑅 по закону Ома 

{
 
 

 
 𝑃1 =

𝑈2

𝑅1

𝑃2 =
𝑈2

𝑅2

 

Отсюда 
𝑃1

𝑃2
=

𝑅2

𝑅1
, а также 

𝑄1

𝑄2
=

𝑅2

𝑅1
 

3. 
𝑐𝜀2

2
= 𝑄1 +

𝑅1

𝑅2
𝑄1 

В итоге 𝑄1 =
𝑐𝜀2𝑅2

2(𝑅1+𝑅2)
 

Задача №5: 
1. Пусть 𝛽 – угол преломления 

𝑠𝑖𝑛𝛼

𝑛𝑠𝑖𝑛𝛽
= 1 по закону Снеллиуса  

Отсюда 𝑠𝑖𝑛𝛽 =
𝑠𝑖𝑛𝛼

𝑛
, 𝑡𝑔𝛽 = √

1
1

sin2 𝛽
−1
=

𝑠𝑖𝑛𝛼

√𝑛2−sin2𝛼
      

2. Пусть 𝑙0 – расстояние, которое луч пройдёт по горизонтали до отражения от зеркала 

Тогда искомое расстояние равно 2𝑙0 

Из геометрии 𝑙0 = ℎ𝑡𝑔𝛽 

В итоге 𝑙 = 2𝑙0 = 2ℎ𝑡ℎ𝛽 =
2ℎ𝑠𝑖𝑛𝛼

√𝑛2−sin2𝛼
  

 


